

首次体验全英公开赛灰色地胶

## 国羽众将期待打出优异成绩

本报特派记者 周圆

英国当地时间3月11日下午1点30分，国羽将士从法国抵达英国伯明翰驻地，正式开启2024年全英公开赛的征程。本届全英公开赛不仅是巴黎奥运积分赛，而且还首次使用灰色地胶。为了适应全新的地胶颜色，国羽所有队员在抵达酒店放下行李后就第一时间赶往比赛场馆，进行赛前第一次也是唯一一次适应比赛场地。12日，2024年全英公开赛拉开帷幕。

在训练中男单组陆光祖和翁泓阳、石宇奇和李诗沣两两对练；女单组陈雨菲等6位姑娘也积极适应场地；男双组训练则采用了三对三抢分比赛的形式；女双组陈清晨/贾一凡和李汶妹/刘玄炫隔网对抗、刘圣书/谭宁与郑雨/张殊贤也进行对练；混双组三对组合同样积极适应场地。

众所周知，以往大部分羽毛球比赛场地都为绿色地胶，在中国广州、杭州先后举行的世界羽联世界巡回赛总决赛采用过红色地胶。本次比赛是世界羽毛球比赛中首次使用灰色地胶，给百年全英赛带来了新鲜感。

“颜色没有那么亮，视觉上感觉还可以，适应两天会更好一点。”混双名将黄雅琼表示。“灰色地胶很有新鲜感，但其实打起来没有特别的不适应。”“00后”女双运动员张殊贤坦言，一旁的搭档郑雨则认为进入场馆一开始她有种滤镜的感觉，她从来没有打过这样颜色的场地，也有新奇感。男双运动员刘雨辰表示，灰色地胶感觉没有太多不同，但是他笑言，“自己在适应场地时，打三对三和抢分时一局都没赢。”

走过百年的全英公开赛，国羽队员对此都情有独钟。黄雅琼从2014年开始参加全英公开赛至今已10年，她表示，每一年对于全英赛的准备都是非常充分的，因为有着“小世锦赛”之称，希望自己能在伯明翰有好的发挥，取

得好成绩。尤其今年是奥运年，黄雅琼和郑思维会更加重视，希望发挥出最好的水平。

正处在争抢奥运积分和奥运资格关键阶段的郑雨/张殊贤希望能够延续此前参加全英赛的良好表现，在这次比赛中能尽量走得更远。“我们要有好的心态，有多少能量就发多少光。”郑雨说。

从2017年开始，刘雨辰和李俊慧搭档首次参

加全英公开赛，当时他们闯入决赛屈居亚军。至今未能拿到全英公开赛冠军，也成为刘雨辰内心的小遗憾。这次比赛处于奥运积分赛的关键期，他表示要和搭档欧烜屹朝着冠军的目标全力以赴。

(伯明翰3月12日电)



南美运动员进行高低杠训练。 中体在线 张昕摄

南美体操队来华训练交流

## 中国体操协会助力世界体操项目发展

本报记者 袁雪婧

由来自8个南美国家体操协会的共计20余名运动员、教练员组成的南美体操队，本周到访体育总局训练局体操馆，与中国体操队共同训练。国际体操联合会主席渡边守成也再度到访，他对中国体操助力世界体操项目发展所作的努力表示赞赏。

本次来华交流训练的南美体操队中，包括阿根廷、巴拿马、巴西、玻利维亚、哥伦比亚、秘鲁、委内瑞拉、智利队的运动员、教练员，运动员将在中方教练的指导下完成一周的训练。据悉，本次活动为国际体联主席渡边守成倡导推动的2028体操发展计划的重要组成部分，旨在为南美洲培养高水平体操运动员，以备战洛杉矶奥运会。中国体操协会一方面积极履行体操大国义务，推动世界体操发展，另一方面希望借此机会，加强同南美国家的交流与合作，扩大在国际体操界的朋友圈及话语权。该项活动目前计划在今明两年举行两轮，2024年在中国、日本举行两轮，2025年在中国、日本、俄罗斯举行三轮活动。

“中国是世界体操强国，在世界体坛有领军地位，我很乐于见到

这次南美体操队访华活动的开展。中国给予了这些体操项目发展较为薄弱的国家更大的帮助和支持，这对于加强双方交流、促进世界体操项目发展具有重要意义。”渡边守成在接受采访时表示，南美体操队的年轻运动员可以与中国体操队的优秀选手交流学习，是一个难得的机会。他还展望了四个月后即将拉开大幕的巴黎奥运会，期待体操项目成为备受瞩目的焦点赛事。“体操项目美轮美奂，充满艺术性和美感，而巴黎是世界知名的艺术之都，相信两者会交织出曼妙的火花。中日两国都是世界体操强国，中日男团在巴黎奥运会的对决势必精彩绝伦，受到全世界的瞩目。”

到访的14岁阿根廷女队员艾克斯塔·艾米莉亚在接受采访时表示，自己第一次来到中国，感到很开心。“第一次来到这么漂亮的体操馆训练，可以跟中国体操队一起训练非常兴奋，希望自己的体操水平能有所提升。”

哥伦比亚青年和成年体操队主教练埃迪·毛里西奥表示：“中国体操队水平非常高，希望利用好这次机会与中国队有深入的交流，能学习到一些技术方面的东西，提高队员的体操水平，也期待未来能有更多的机会加强交流学习。”

CBA常规赛第42轮

## 辽宁新疆两队一喜一忧

本报讯 3月12日，CBA常规赛第42轮继续进行，此前一直在战绩上并驾齐驱的辽宁、新疆两队收获不同的结果。辽宁队后劲十足力克深圳队，新疆队则是大比分败给浙江广厦。

本轮比赛之前，辽宁队和新疆队的战绩同为34胜7负，本轮他们的对手都颇具实力。辽宁队与深圳队交锋，依靠赵继伟的出色发挥，卫冕冠军一直占据着场上主动，不过深圳队在贺希宁和萨林杰带领下，在很长时间里保持着追分态势。第四节随着萨林杰体能下降，深圳队防守出现漏洞，赵继伟连中两记三分球，辽宁队在第四节过半时一度将领先优势扩大到12分。此后张镇麟又延续了进攻火力，深圳队没能顶

住对手的攻势，辽宁队很快就将分差扩大到20分左右，并最终109比95取得胜利。

本场比赛赵继伟得到26分和10次助攻，张镇麟和韩德君分别拿下21分和20分。深圳队贺希宁得到30分，萨林杰拿下22分和15个篮板。赛后辽宁队主教练杨鸣表示，这场比赛全队还在调试，大家保持了专注的状态，很好地执行了战术。

新疆队与浙江广厦交锋，两位高中锋吴冠希和李炎哲在上半场还没结束时，就分别领到了4次和3次犯规。下半场开始后，两人的犯规数继续累加，这也让球队原本占据优势的内线实力大减。同时新疆队外线投篮命中率也比较低，得分最高的阿不都沙拉木只有16分进账。

广厦队这边则是多点开花，胡金秋得到25分和7个篮板，孙铭徽得到26分和10次助攻，外援威瑟斯庞展现了全面的身手，出场14分钟得到19分、3个篮板和5次助攻，同时还有全队最高的2次盖帽。

比赛的进程没有太多悬念，广厦队在上半场就建立了23分的领先优势，第三节新疆队只得到13分，本节结束时广厦队已经将优势扩大到37分，第四节彻底失去悬念，最终广厦队以109比84取得一场大胜。

当天结束的其他比赛中，南京队127比109击败天津队，林葳得到36分。北京队97比89战胜吉林队。宁波队和山西队战至第三个加时赛，最终山西队159比155艰难取胜。

(扈建华)

## 广州中小学举行围甲联赛预选赛

本报讯 2024年广州市中小学围棋校际甲级联赛预选赛近日在天河区长湓小学举行。全市82所中小学校的453名选手参赛。

这是2024年“三棋”进校园推广项目的首场比赛。经过两天七轮的激烈角逐，获得小学组前十名、中学组前十

名的队伍挺进甲级联赛决赛，将于今年4月与2023年取得甲级称号的学校在决赛舞台上进行比拼。

主办方负责人表示，广州市中小学“三棋”校际甲级联赛是广州推进体教融合的一项重要举措。今年，广州棋院积极探索体教融合新模式，与各区

中小学校联合办赛，将“三棋”赛事带入校园，吸引广大青少年积极参与，为广州市“三棋”运动发展储备后备力量，完善人才梯队建设，共建体教融合育人新格局。本次比赛由广州市教育局主办，广州棋院和广州市天河区长湓小学承办。(黄心豪)

WTT新加坡大满贯赛樊振东马龙出局  
国乒女将继续连胜脚步

本报记者 弓学文

3月12日，WTT新加坡大满贯赛进入第三个比赛日的争夺。继林高远之后，樊振东和老将马龙又在男单比赛中出局。其中樊振东在“内战”中负于林诗栋，马龙不敌德国名将弗朗西斯卡。国乒女将继续连胜脚步，王曼昱和陈梦分别淘汰各自对手，晋级下一轮。

头号种子樊振东在当天的比赛中对阵小将林诗栋。第一局比赛，林诗栋进入状态较快，接连得分，先下一城。第二局，林诗栋打得依旧非常强势，而樊振东失误较多，林诗栋以11比2再下一城。第三局，樊振东积极调整状态，以11比9成功扳回一局。第四局，樊振东没能抵挡住林诗栋的进攻，再丢一局。最终林诗栋以3比1淘汰樊振东。“我和东哥发挥得都很好，尤其我是超水平发挥，自己也没有想到。”林诗栋在赛后表示。

在上一轮险胜印度主力阿库拉后，王曼昱本轮对阵德国名将单晓娜。虽然王曼昱遇到一定困难，但还是以3比1战胜对方，成功晋级女单16强。

在男单比赛中，梁靖崑对阵德国选手杜达。第一局杜达一度取得领先，但梁靖崑很快以8比7反超，杜达追成8比8平后，梁靖崑连下3分，以11比8先声夺人。第二局梁靖崑以11比7再胜一局。第三局，梁靖崑越战越勇再下一城，最终以3比0的大比分横扫对手。

在混双比赛中，王楚钦/孙颖莎登场迎战法国组合艾利克斯·勒布伦/袁嘉楠。首局，王楚钦/孙颖莎很快就以11比6先下一城。第二局，王楚钦/孙颖莎组合开局不利，但迅速调整状态，以11比7再胜一局。第三局，王楚钦/孙颖莎继续高歌



陈梦在比赛中。 新华社发(邓智炜摄)

猛进，以11比5胜出，顺利晋级下一轮。

在女单比赛中陈梦3比0横扫韩国名将田志希，晋级女单16强。

当天的压轴比赛在马龙与德国名将弗朗西斯卡之间展开，双方打满五局，最终马龙以2比3不敌弗朗西斯卡。